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Se împlinesc acum două decenii de, la istorica ple
nară a C.C. al partidului nostru din 3—5 martie 1949 
care a deschis calea transformărilor înnoitoare ale 
satului românesc. Urmînd cu încredere indicaţiile con
ducătorului încercat al poporului pe drumul construc
ţiei socialiste, sute şi mii de familii ţărăneşti şi-au unit 
forţele, pămînturlle şi gîndurile în acel an istoric 1949

în primele unităţi agricole cooperatiste din ţară. Ieri 
înţr-o atmosferă de bucurie şi încredere cooperatorii 
din aceste prime unităţi înfiinţate, printre care se mi
mară şi cei din Laslea, Turnişor—Sibiu şi Şelimbăr, au 
sărbătorit scurgerea a 20 de ani de muncă înfrăţită 
sub soarele luminos al socialismului.

La Laslea
Cooperatorii din această frumoasă 

localitate, români şi germani, tineri 
şi vîrstnici, bărbaţi şi femei s-au 
adunat Sn sala căminului cultţiral 
pavoazată festiv cu ţesături popu
lare, pentru a sărbători după dati
nă, 20 de ani de activitate rodnică 
înfrăţită.

Preşedintele C.A.P. din Laslea, 
Karol Thelmann face un succint bi
lanţ al drumului mereu ascendent 
străbătut de unitate de la înfiinţare 
şi pînă în prezent. „In 1949, la indi
caţia partidului nostru, 66 de fa
milii din Laslea şi-au unit forţele 
pentru a lucra pămîntul în comun, 
a spus preşedintele unităţii. Aveam 
atunci un fond de bază de 76 266 
lei. în condiţiile acelea obţineam 
doar 6 000 kg de cartofi, 8 000 kg 
de sfeclă de zahăr, 1 500 kg de grîu 
la hectar. Cu sprijinul statului, prin 
munca noastră unită am ajuns astăzi 
la un fond de bază de 5 056 448 lei, 
adică mai mare de 65 'de ori decît 
în 1949. Slntem azi deserviţi de o 
puternică secţie de mecanizare care 
are Sn dotare tractoare, combine de 
Cereale şi alte maşini şi utilaje a- 
gricole. In anul trecut am aplicat 
ia culturile noastre peste 168 tone 
de îngrăşăminte chimice. Aşa se fa
ce că în anii din urmă noi am ob
ţinut producţii medii care se ridi
că la 2 186 kg grîu, 3 136 kg porumb 
boabe, 13 000 kg cartofi, 28 000 kg 
sfeclă de zahăr la hectar. Şi veni
turile noastre au sporit. A crescut 
permanent şi bunăstarea noastră. Ia
tă care este drumul pe care l-am 
străbătut în aceşti 20 de ani".

In acelaşi mod au vorbit şi coo
peratorii Traian Pop, loan, Cîrţan. 
Oanea Iustin, Cornel Savu şi alţii 
care sínt printre primii înscrişi în 
cooperativa agricolă de producţie.

Inginerul Mihail Tiller, membru al 
Biroului Comitetului judeţean de par
tid, a relevat importanta istorică a 
hotărîrii Plenarei C.G. al P.C.R. din 
3—5 martie 1949, subliniind succese
le importante dobîndite în aceşti 20 
de ani de poporul roman pe linia 
sporirii continue a producţiilor agri
cole şi a creşterii bunăstării gene
rale a oamenilor muncii.

La Şelimbăr
Sute de cooperatori din comună 

şi satele aparţinătoare — Mohu, 
Bungard şi Veştem — au ţinut să 
ia parte la jubileu pentru a-şi afir
ma încă o dată recunoştinţa faţă de 
politica înţeleaptă a partidului şi sta
tului nostru, faţă de conducătorii săi 
care au aplicat cu consecvenţă mă- 
şurile Plenarei C.C. al P.C.R. din

—5 martie 1949. Printre participanţi 
se găseau Petru Moisiu, Nicolae Ma
tei, Sofia Roth şi alţi cooperatori 
care în urmă cu două decenii au

constituit nucleul celor ce au pus 
• bazele noii unităţi.

în cuvîntul rostit de Filip Modran, 
preşedintele . cooperativei agricole 
de producţie, au fost subliniate mo
mentele mai importante din viaţa a- 
cestei colectivităţi, lipsurile şi greu
tăţile întîmpinate. ca şi faptul că în 
toate ocaziile, cooperatorii au găsit 
un sprijin de nădejde în comunişti, 
in organele de partid şi de stat.

Despre munca lor au vorbit coo
peratori vîrstnici, români şi germani. 
Andrei Theill arăta printre altele că 
„în. aceste două decenii s-au stator
nicit legături frăţeşti între oamenii 
muncii români şi cei tfe naţionalitate 
germană.

Tovarăşul Augustin Zăpîrtan, se
cretar al Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R., iuînd cuvîntul la aduna
rea cooperatorilor a transmis, în nu
mele Biroului Comitetului judeţean 
de partid, un călduros salut şi urări 
de prosperitate şi fericire. . Dumnea
voastră, cetăţenii comunei Şelimbăr. 
romára şi germani -  arăta vorbito
rul — puteţi fi mînd'ri că ati înţe’es 
printre cei dinţii justeţea şi înţelep
ciunea politicii partidului".

La Turnîşor- 
Sibiu

loan Schnell, preşedintele C.A.P. 
Turnişor—-Sibiu a trecut cu acest 
prilej in revistă succesele obţinute 
în întărirea şi dezvoltarea economi- 
co-organizatorică a cooperativei a- 
gricole în cei 20 de ani. „Dacă la 
înfiinţare — a spus vorbitorul — 
unitatea noastră dispunea de numai 
311 hectare, din care 210 hectare 
teren arabil, în prezent am ajuns 
la 2 210 hectare teren agricol,'1 
care peste 1 000 hectare arabil. Cei 
20 de ani au demonstrat pe deplin 
justeţea liniei indicate de partid 
pentru unirea ţărănimii în unităţi 
mari, cu largi posibilităţi de folosire 
raţională a fondului funciar, de me
canizare şi chimizare, de sporire a 
producţiei vegetale şi animale. Pro
ducţia la hectar a crescut, la grîu 
de la 1 327 kg în 1950, la 2 253 kg în 
1968, iar la porumb boabe, de la 
844 kg în 1950, la 1 774 kg în 1968. 
S-a dezvoltat mult atît legumicultu
ra, cit şi creşterea animalelor. In 
prezent cultivăm legume şi zarzava
turi pe o suprafaţă de 50 de hectare 
din care' 25 hectare irigate. In ceea 
ce priveşte sectorul zootehnic, dacă 
la înfiinţare aveam 9 taurine, 2 bi
voliţe şi 53 de cai, astăzi dispunem 
de 837 bovine (din care 452 vaci cu 
lapte), 340 porcine şi 877 ovine. Au 
sporit considerabil veniturile. In pri
mul an de activitate veniturile noas
tre se ridicau la numai 40 000 lei la 
suta de hectare, ca la finele anului 
1968 ele să crească la 164 064 lei la 
suta de hectare. Averea obştească 
tf unităţii noastre depăşeşte în pre
zent 6 700 000 lei".

Numeroşi ţărani cooperatori pre
zenţi la adunare au ţinut să-şi ex
prime recunoştinţa şi dragostea fată 
de conducătorul încercat al poporu
lui. nostru — Partidul Comunist Ro
mân — care a călăuzit paşii ţără
nimii Cu atîta clarviziune spre bel
şug şi fericire. Veteranul coopera
tivei agricole de producţie, loan Bă- 
dilă, brigadier zootehnic, a reliefat 
în cuvinte calde, -emoţionante, dru
mul parcurs şi transformările adinei 
petrecute în viata lui şi a celorlalţi 
cooperatori.

în cuvîntul său, tovarăşul Aurel 
Cristea, prim-secretar a! Comitetu
lui municipal Sibiu a! P.C.R., pri
marul municipiului Sibiu, a ex
pus realizările frumoase . cu ca
re ţărănimea cooperatistă din jude
ţul Sibiu întimpină acest măreţ eve
niment. El a felicitat in numele Co
mitetului municipal de partid pe coo
peratorii din C.A.P. Sibii) péntru 
succesele, obţinute pe linia valorifi
cării superioare a condiţiilor şi por 
sibiHlăUlor pe care le au în sporirea 
producţiei VegelâSe şi animală.

*
In incheiérea 'adunărilor festive, 

cooperai orii âp ibdtSrit. să adreseze 
telegrame Comitetului Central' al 
partidului, _ . personal tovarăşului 
Nil-o!ae. .Ceauşescu.

Qrg'fresţra şi soliştii formaţiei „Cin- 
drelul" a Filarmonicii de stat din 
Sibiu au cin lat in faţa cosp> ratorilor 
din Şelimbăr. La Turnişor şi Laslea 
au fost prezentate programe artistice 
de formaţii -de amatori, din Mediaş 
şi Sibiu.

Angajamente sporite ale colecti
vului uzinei „Balanfa77

Succesele obţinute de colectivul 
uzinei „Balanţa", pe linia îndeplinirii 
indicatorilor de plan, în cele 2 luni 
care au trecut din acest an, au per
mis sporirea angajamentelor luate în 
cinstea celui de-al X-lea Congres al 
partidului şi a celei de-a 25-a ani
versări a eliberării patriei noastre 
de sub jugul fascist, evenimente pe 
care muncitorii de aici vor să le 
cinstească cu realizări deosebite. 
Astfel, la producţia inariă se prevede 
să se dea peste plan o producţie în 
valoare de 500 mii lei.

Un loc important în cadiul anga
jamentelor îl ocupă producţia des
tinată exportului. In urma analize
lor şi a măsurilor privind organiza
rea ştiinţifică a producţiei şi a mun
cii s-a stabilit să se execute peste 
prevederile planului produse diferite 
în valoare de 3 milioane lei, care 
vor ti expediate în diierite continen
te ale globului.

Îmbunătăţirea continuă a indicato
rilor financiari ai uzinei constituie 
preocuparea de frunte a întregului 
colectiv. Aceasta rezultă cu priso
sinţă din angajamentele luate. Fină 
la finele anului, se va înregistra o 
depăşire a indicatorului producţie 
marfă vîndută şi încasată cu 500 
mii lei. iar din activitatea de bază 
a uzinei se va realiza un beneficiu 
peste plan in valoare de 5C0 mii lei.

In acelaşi timp s-a stabilit un an
samblu de obiective legate organic 
de reducerea preţului de cost rare 
se vor' cristaliza în obţinerea unor

economii suplimentare de 500 mii 
lei. Angajamente deosebite s-au luat 
şi in direcţia asimilării şi moderni
zării de produse noi.

ROMAN SANDU

Concursul ai IX-lea

al formaţiilor artistice de amatori9

Amplă desfăşurare a  
formaţiilor sindicale

Săptămîna trecută, pe scenele clu
bului „7 Noiembrie" şi „Independen
ta" s-a desfăşurat faza interîntreprin- 
deri a celui de-al IX-lea Concurs al 
formaţiilor artistice de amatori, or
ganizat în cinstea celei de-a XXV-a 
aniversări a eliberării patriei.

Această fază, desfăşurată pe du- 
■ rată a 4 zile a atras pe scenă for
maţiile a peste 2t de întreprinderi 
şi instituţii din municipiul Sibiu, ca
re au prezentat în concurs brigăzi 
artistice de agitaţie, orchestre de 
muzică populară şi uşoară, solişti 
vocali şi instrumentişti, grupuri vo
cale române şi germane, o fanfară, 
formaţii şi grupuri coregrafice.

Cuptoare rotative pentru topirea 
fritelor la întreprinderea »Emailul 

roşu" din Mediaş

Foto: FR NUSS

Citiţi interviul nostru 
în pagina a IlI-a

Activitatea de inova}» — 
izvor nesecat de economii
■ încadrată organic în complexul de 

măsuri luate de partid pentru creş
terea eficientei activităţii economice, 
mişcarea de invenţii şi inovaţii des
chide un cîrnp larg de valorificare 
a potenţialului inovator, de soluţio
nare originală a numeroaselor pro
bleme legatş de organizarea şi des
făşurarea producţiei.

Succesele obţinute de Uzina chi- 
mico-metalurgică din Copşa -Mică 
sînt1 şi rezultatul contribuţiei aduse 
de muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
inovatori.

Putem spune că datorită noului 
climat creat prin decretul Consiliu
lui de Stat şi Hotărîrea Consiliului 
de Miniştri privind invenţiile, inova
ţiile şi raţionalizările, activitatea s-a 
îmbunătăţit în uzina noastră — spu
nea inginerul Vasiie Mueundorieami, 
responsabilul cabin tului tehnic. Re
zultatele dovedesc cu prisosinţă a-

cest 1 lucru. Prin inovaţiile aplicate 
numai în anul trecut s-au realizat 
economii postcalculate .în valoare de 
peste 5 milioane lei, fapt care si-, 
tuează uzina pe unul din locurile 
fruntaşe pe ramură.

O succintă incursiune în acest do
meniu pune în evidenţă preocuparea

La Uzina
chimico-metalurgică 

din Copşa Mică

MODERNIZAREA AEROPORTULUI 
SIBIU-TURNIŞOR

A fost aprobat proiectul de modernizare a aeroportului Sibiu- 
Turnişor Se prevede amenajarea unei piste betonate de decolare şi 
aterizare, a platformelor de îmbarcare-debarcare, a căilor de acces. 
Aeroportul va : dispune de echipament tehnic ultramodern pentru diri
jarea şi protecţia navigaţiei aeriene. De asemenea, în a doua fază a 
lucrărilor s-a inclus ridicarea unei noi aerogări.

Timpul prielnic din ultimele zile 
creează premisele începeri! şi 
desfăşurării în condiţii optime a 
campaniei agricole de primăvară

comitetului de direcţie, care asigură, 
prin conţinutul planului tematic de 
inovaţii, orientarea întregii mişcări 
a inovatorilor spre problemele ma
jore ale producţiei. Nu numai aţii, 
dar acesta este completat continuu 
cu părerile muncitorilor fruntaşi, 
inovatorilor, specialiştilor, astfel că 
fiecare prevedere vizează un dome
niu precis al activităţii tehnico-eco- 
nomice şi îndeosebi acolo unde se 
simte nevoia.

Ideile prezentate ca inovaţii şi 
invenţii, au conţinut în majoritatea 
cazurilor, soluţii noi, preconizînd 
elemente unice, specifice înzestrării 
tehnice sau tehnologice.

Acest lucru a cerut îndrăzneală, 
cunoştinţe tehnico-organizatoiice, bi- 
ruirea greutăţilor şi foarte mult spri
jin. Aşa s-a întîmplat în cazul ino
vaţiei inginerilor Gheorghe Tîrpea 
şi loan Stănoiu privind creşterea pro
ducţiei de la 12.9 la 15 tone pe oră 
la secţia aglomerare 11. Inovaţia nu 
a fost aplicată pînă cînd comitetul 

:de direcţie nu a intervenit prompt. 
•Ue/uitalele excelente, respectiv 4,5 
»milioane lei economii postcalculate, 
au dovedit justeţea soluţiilor adop
tate.

teritoriu este şi (aptul că inova
torii sínt ajutaţi în elaborarea pro
iectelor, în experimentare. Muncito
rul Petru Boca, de exemplu, care a 
prezentat inovaţia „Planul de cons
trucţie a unei instalaţii noi la staţia 
de epurare a apei menajere", prin 
ocire'a înlocuit munca grea a 3 mun
citori, a întîmpinat greutăţi la . exe
cutarea inovaţiei. Ajutat de maistrul 
Nicolae Popa, inovaţia sa îşi aduce 
acum. contribuţia din plin. La fel a 
procedat şi inginerul Volker Ham-

rich, care i-a ajutat efectiv pe mun
citorii Emil Radu şi Nicolae Cloţan 
pentru aplicarea cu succes a inova
ţiei privind „Înlocuirea cilindrilor şi 
a pompei de injecţie do fabricaţie 
japoneză, cu cilindri şi pompă indi
gene, la autocupa Comaţi".

Cu toate acestea, în activitatea de 
inovaţii mai sínt şi carenţe, rată de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, nu
mărul inovaţiilor înregistrate a scă
zut. Situaţia trebuie remediată şi 
încă de urgentă. Mai mulţi inova
tori ne spuneau că nu cunosc încă 
planul tematic de inovaţii departa
mental pe 1969, ca şi planul' tematic 
al concursului de inovaţii intern. 
Maistrul Vasile Mare, inovator frun
taş, propunea ca printr-o acţiune co
mună, bine pregătită, comitetul de 
direcţie şi comitetul sindicalului să 
organizeze o consfătuire cu inova
torii, care să dezbată "şi să lămu
rească unele neclarităţi privind re
tribuirea inovatorilor, scurtarea ter
menelor de aplicare a inovaţiilor, 
cauze care au frînat activitatea lor.

Noam convins că şi la biblioteca 
tehnică, izvorul tonic al multor ino
vaţii, este necesară o intervenţie. 
Deşi este bine dotată cu publicaţii 
periodice, tratate şi lucrări la nivel 
mediu în domeniile metalurgiei şi 
automatizării, frecventarea bibliotecii 
este îngreunată de lipsuri adminis
trative. Faptul că în bibliotecă nu 
sínt mese şi scaune, ne scuteşte de 
orice comentariu. Zestţea bună de 
care dispune biblioteca nu este to
tul. Trebuie să se intervină mai mult 
pe linia popularizării lucrărilor exis
tente, precum şi în procurarea altor 
slucrări valoroase apărute în ultima 
perioada.

Sarcina perfecţionării şi diversifi
cării metodelor folosite pentru dez
voltarea mişcării de inovaţii revine 
deopotrivă comitetului sindicatului şi 
comitetului de direcţie. Pe această 
linie rezultatele obţinute sínt doar 
un început. Va trebui să existe o 
preocupare mai mare faţă de inova
tori, să li se acorde un sprijin teh
nic mai consistent, care să ridice 
necontenit eficienta economică a n> 
tivitătii lor şi, în ultima instanţă, a 
uzinei. •

VASILE BOŢOC

Zilele cărţii
ß

dintot- 
deauna

Rămînc mereu o lume necunoscu
tă, o lume nedescoperită de noi. Nu 
cunoaştem niciodată totul. Şi cit de 
mare e satisfacţia cunoaşterii pen 
tru fiecare, indiferent că a descope
rit o sursă de energie neexplorată 
sau o idee, un adevăr pe lingă care 
au trecut generaţii. Cît de mare, cît 
de însemnată pentru fericirea omului 
este surprinzătoarea exclamaţie 
„Evrika". Am găsit. Am găsit ade
văruri nebănuite, am aflat o lume 
nouă după ce am citit încă o carte.

Cartea — acest purtător de cu
vinte, acest document complex de 
sentimente şi idei, acest tezaur na
tional şi international e azi la înde- 
mîna fiecăruia. E preferată după ni
velul de instruire, după profesie, 
după predilecţiile fiecărui cititor. 
Cartea — acest mijloc de. conversa
ţie cu lumea, e foarte necesară îp 
primul rînd şi în proporţii masive 
tinerilor care bat mai îndrăzneţ sau 
mai timid la porţile cunoaşterii. In 
zilele acestea Comitetul municipal Si
biu al U.T.C., în colaborare cu Cen
trul de librării şi difuzare a cărţii 
a organizat „Zilele cărţii pentru ti
neret".

Tinerii trebuie atraşi, încurajaţi 
pentru a citi cît mai mult, pentru că 
odată cu descoperirea drumului cel 
bun în lectură ei se vor antrena sin
guri. Iată ideea majoră a acţiunii 
„Zilele cărţii pentru tineret". Recen
ziile, concursurile pe marginea căr
ţilor, premiile ■ oferite vor fi prilej 
de satisfacţie pentru cei care caută, 
pentru cei care îşi pun întrebări şi 
vor să afle răspunsuri.

Cartea — această fereastră des
chisă permanent către cunoaştere, 
alege-o, iubite cititor, încearcă şi în
ţelege care ţi-ar fi mai de folos la 
15 ani, ia 17 ani şi la 20 de ani. 
Alege-o în aşa fel ca după ce ai ci
tit-o să poţi rosti minunatul vers ar
ghezian :

Carte frumoasă — cinste cui te-a
scris

încet gîndită, gingaş cumpănită,
Eşti ca o floare anume înflorită 
Mîiniior mele care te-au deschis.

D. GEMENEL

Pentru reuşita concursului, la care 
au asistat peste 2 200 spectatori, cu 
mult timp în urmă au fost instruiţi 
responsabilii culturali sindicali, s-a 
prelucrat regulamentul concursului 
şi s-a făcut vizionarea formaţiilor 
care au intrat în concurs. Acest fapt 
a făcut ca majoritatea formaţiilor 
să se prezinte la o valoare artistică 
mai ridicată. Brigăzile artistice, în nu
măr de 14, au cules ropote de aplau
ze, iar unele din ele au cîştigat pro
movarea în faza municipală. Impresii 
deosebite a lăsat programul brigăzii 
uzinei „Independenţa" intitulat „Să 
închidem porţile risipei de metal" 
(prin problemele majore prezentate 
şi prin excelentul joa de scenă), cel 
al întreprinderii „Victoria" intitulat 
„Nu mai criticăm orice", (instructor 
Florin Blîndu) care de asemenea a 
prins o serie de probleme majore 
din întreprindere (va trebui să mai 
fie retuşat puţin baletul), cel de la 
întreprinderea „Libertatea" cu „în
chis pentru inventar" la care va tre
bui să se retuşeze puţin textul şi să 
se înlocuiască o serie de expresii 
inadecvate scenei. Brigada artistică 
a uzinei „Elastic", instruită de loan 
Luca, a prezentat „Parada circului 
'69", în care a criticat o serie de 
lipsuri din uzină. Păcat că grupul 
de fete din această brigadă a lăsat 
mult de dorit prin calitatea interpre
tării, într-o serie de cîntece sati
rice. Bine s-a prezentat la această 
fază şi brigada de la „Steaua roşie" 
care a prezentat „Fabrica în sărbă
toare", precum şi brigăzile de la 
uzina „Balanţa", „Drapelul roşu", 
I.L.L. şi Spitalul de adulţi, care au 
avut un text bun, însă interpreţii 
au ramas datori publicului tocmai 
prin slaba învăţare a lui. Au fost 
şi brigăzi artistice ca, cele de la 
Uzina mecanică, A.M.E.T.-ul, „Fla
mura roşie", cluburile C.F.R. şi „7 
Noiembrie", care s-au prezentat cu 
mult sub posibilităţile lor reale.

Dansurile au fost slab reprezentate 
la această fază. O impresie bună a 
lăsat doar formaţia de dansuri a fa
bricii „Steaua roşie", cu „Dansul fe
telor din Căpîlna" (formaţia numără 
22 de fete). Echipele de dansuri de 
la» .clubul C.F.R. şi uzina „Elastic" 
au fost doar umbra formaţiilor cu
noscute cu ani în urmă.

Grupurile vocale, prezente la con
curs în număr de 8, sínt puţine fa
ţă de posibilităţile din municipiul 
nostru, Impresii bune au lăsat gru
purile vocale de la întreprinderile 
„Victoria", „Drapelul roşu", I.E.S., 
„Flamura roşie" şi Spitalul de adulţi 
(grupul vocal german, pentru că cel 
român, cîntînd la unison, nu a avut 
nici un farmec).

(Continuare In pag a lll-a) 
ROMULUS TOI.CIU 
COMŞA OPR1Ş

Pe strune de chitară.
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Coloana 
diverselo

O întîmplare 
cu muzică ...

Cu puţin timp in urma a apărut la 
„Coloana diverselor" din ziarul 
„Tribuna Sibiului“ un material in
titulat, „Scripcaru cîntăla flaşnetă". 
Este vorba de un tînăr care fusese 
condamnat la 3 ani închisoare 
pentru huliganism. A doua zi, în 
redacţie şi-a făcut apariţia un ce
tăţean în vîrstă — Ion Scripcaru. 
Indignat că i-a apărut numele, 
deşi nu el este cel tn cauză, l-am 
explicat că este vorba de un alt 
ins. Susţinea că nu există un alt 
Ion Scripcaru. Adevărul esté că din 
cercetările făcute rezultă că.mai 
sínt alţii cu acelaşi nume! Eroa
rea era în altă parte. Cel con
damnat se numea Scripcaru ion 
Gheorghe. Din greşeală a apărut 
fără cel de-al doilea prenume. Re
clamantul, însă, a „omis" să ne 
spună un lucru: că cel închis este... 
odrasla dumisale. A făcut pe 
„n-aude, nu vede", preferind să 
facă . . .  muzică, cînd altfel ar fi 
fost vorba ceea, mai cinstit. Lău- 
tăreşte.

Vi-I prezentăm pe

Din viteză
Sínt unii şoferi care, deşi nu 

consumă alcool cînd conduc ma
şina, se îmbată totuşi cu . . .  vi
teză. O manie a rapidităţii. Şi, în 
acelaşi timp. una dintre cauzele 
majore care periclitează viaţa 
oamenilor. O întîmplare tristă s-a 
petrecut în Sibiu. Şoferul Toma 
Albu conducea autocamionul 21 
Sb 870. Intrînd de pe Şoseaua 11 
Iunie pe str. Popa Şapcă, n-a re
dus viteza. Autovehiculul a dera
pat. Din caroserie, un muncitor a 
căzut în cap. Se părea că n-are 
nimic grav. Suferise, însă, o he
moragie internă lentă, din a cărei 
cauză a murit a doua zi. Şi asta 
datorită beţiei de viteză ...

Mofturi
Cică bolile ar fi numai un fel 

de . . .  mofturi. Este ultima nou
tate în materie de medicină. Con
cluzia aparţine celor care aprovi
zionează unităţile de alimentaţie 
din Ocna Sibiului. Foarte intere
sant, insă, cum au ajuns la des
coperire. Cu mai multe luni în 
urmă li se tot cerea apă mine
rală. Au adus un singur fel. Con
sumatorii au fost nemulţumiţi, 
căci oamenii mai aveau şi alte 
afecţiuni ale diieritelor organe 
interne. Dar cei cu aproviziona
rea au lăcut pe niznai. Şi au vă
zut că nu se mai plînge nimeni 
de la un timp. Aşa că au hotărît: 
în fiecare trimestru să aducă nu
mai un singur fel de apă. Cei cu 
colite în trimestrul al 11-lea vor 
găsi apa căutată. Hepatitele, în 
al lli-lea. Gastriteie în ultimul 
etc. Vor să trateze bolile prin . ..  
răbdare. Şi susţin, totuşi, că sínt 
o firmă rezonabilă. Mofturi . . .

Motive
de „prevedere”

La spitalul din Cisnădie a fost 
adus cu „Salvarea" un cetăţean. 
Suferise un şoc. A intrat în sala 
de mese a cantinei de la Uzinele 
textile. Voia să mănînce. Nici nu 
so aşezase bine pe scaun cînd 
observă ceva care i-a provocat 
şocul amintit. Ca la comandă, in
divizii care se aflau la aceeaşi 
masă cu el au scos nişte cutite 
lungi, cu lame sclipitoare. Şi s-a 
crezut pierdut . . .

Ce s-a constatat, însă? Că ve
cinii lui erau, în fond, nişte oa
meni paşnici. Dar aşa e moda a- 
colo. Trebuie să-şi aducă de a- 
casă cutite. Ale cantinei stau sub 
lacăt. Cică din motive de „preve
dere". S3 nu dispară. Ce-ar fi, 
însă, dacă ar dispărea această 
idee? Şi altceva încă. Nici apă 
nu se serveşte la masă, decit in 
prima serie. Or, noi ştim că se 
găseşte din belşug. Chiar şi pen
tru o săpuneală zdravănă. Nu 
le-ar strica . . ,

Fabulistele...
Vă mai amintiţi? Vulpea a in

vitat-o pe barză la ea şi i-a ser
vit păsat pe farfurie. Ca să nu-1 
poată raînca. La cafeneaua „Moc
ca" din Sibiu am dat peste ceva 
similar. Din cînd în cînd, consu
matorii sínt. serviţi în nişte ceşti 
ciudate, cu desene în ruj, un fel 
de mostre. Dacă nu-tl place o ca
litate, ti se aduce alta. In ultimul 
timp se mai pot „servi* şi altfel 
de ceşti, murdare de zahăr cu ca
fea de jur împrejur. Deşi se sus
ţine că stnt spălate zilnic. Extra
ordinar. Un înţelept, însă, a năs
cocit ceva. Cafeaua să fie sorbită 
cu linguriţa. Motiv pentru care 
1 s-a decernat premiul „Fabuliste
lor" P rţ:id. Insă unul (un pre
miu) şi pentru ele?

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

cel mai tînăr
campion
republican

La 26 august 1967, ■ ştrandul popu
lar al oraşului Sibiu găzduia ron- 
curăul international de sărituri in 
apă dintre selecţionatele oraşelor 
Sibiu, şi Erevan (U.R.S.S.).

Printre spectatori se afla şi un bă
ietei rşşcat, slăbuţ. El urmărea cu,, 
mult interes evoluţia „zburătorilor".

— Ce cauţi aci, măi piciule? — 
i se adresă antrenorul sibian N. 
Hatzag.

— îmi place să privésc cum sar 
sportivii!

— Vrei să înveţi şi tu?
' — Aş 1 vrea!

— Ştii să înoţi?
— Ştiu!
— Dezbracă-te şi sări în apă, să 

văd ce ştii.
Cam aşa a început drumul spre 

performantă al celui ce avea să de
vină în mai puţin de un an „cel 
mai tînăr campion republican" din 
judeţul Sibiu, Gerhard Fabich, as
tăzi în vîrstă de 13 ani, elev în 
clasa a V-a a Şcolii generale nr. 10 
din Turnişor Sibiu.

Dar.., un lucru nu i-a convenit 
profesorului Norberth Hatzag. Situa
ţia şcolară a micului său elev, căruia 
nu-i prea plăcea cartea. în aseme
nea situaţie, profesorul era de neîn
duplecat. „Ori te îndrepţi la învă
ţătură, ori rupem prietenia". Nu ad
mitea să lucreze cu elevi slabi la 
învăţătură.

Acest lucru l-a ambiţionat pe mi
cul Geri şi, ajutat de antrenorul 
său, a reuşit să-şi îndrepte notele. 
Anul 1968 a fost pentru elev şi pro
fesor, un an greu de muncă. Zi de 
zi, în orele libere, Fabich lucra la 
bazin pentru însuşirea de elemente 
tehnice cît mai corecte. Eforturile 
au fost încununate -de succes. La 
sflrşitul anului, la Bucureşti, cu oca
zia campionatului republican de co
pii, Gerhard Fabich, în luptă di
rectă cu fraţii Nedelcu şi cu sibia- 
nul Liviu Ispas, secondaţi de spor
tivii din oraşele Cluj şi Oradea, a 
cucerit titlul de campion republican 
la sărituri de la trambulină, pe anul 
1968.

ILIÉ IONESCU coresp.

FOTBAL C.S.M. Sibiu
şi-a încheiat pregătirile

In atelierul de recondlţionare a centralelor telefonice de la Oficiul municipal de poştă ;i telecomunicaţii Sibiu

înotători ai şcolii sportive. Pentru 
actuala perioadă de pregătire per
formanţele lasă să se întrevadă re
zultate bune în sezonul competiţio- 
nal de vară.

CLASAMENT:

20 m liber băieţi 7—8 ani — Ni
cki Pavel şi Şandru Dan 17,8;

—20 m liber 7—8 ani fete — Aldea 
Simona 24,5, Miiller Utte 25,5, Bu- 
naciu Carmen şi Poştiuc Roşită 28,0;

— 60 m liber băieţi 9—10 ani — 
Moldovan Ion 50,4 şi, Gînju Adrian 
50,6;,

— 60 m liber fete 9—10 ani — 
Falóba Carmen 63,7, Uiaşi Adela 
64,6, Brenner Brigitte 65,9;

— 100 m liber băieţi 13—14 ani — 
Moldovan Mihai 1,11,4;

— 100 m spate băieţi 9—10 ani — 
Gînju Adrian 1,4$,7;

— 60 m spate fete 8—9 ani — 
Iliaşi Adela 70,7;

— 100 m bras fete 13—14 ani — 
Copaci Mioara 1,41,8;

— 40 m delfin băieţi 9—10 ani — 
Gînju Adrian 35,5;

— 40 m delfin fete 9—10 ani — 
Falóba Carmen 48,9 şi Iliaşi Adela 
50,0.

între rezultatele obţinute se re
marcă performanţele copiilor de
7—8 ani şi 8—9 ani.

Prof. V. DEMBIŢCHI

Cu ultimul joc sustinpt sîmbătă 
la Făgăraş, practic echipa şibiană 
C.S.M. şi-a terminat ultima parte a 
pregătirilor pentru retur. în perioada 
pregătitoare, echipa a susţinut 10 
jocuri de verificare: 4—1 cu Progre
sul Sibiu, 8—1 cu Voinţa Sibiu, 5—2 
(d) şi 2—2 (a) cu Metalul Copşa Mi
că, 2—2 (d) cu Chimia Rm. Vîlcea, 
1—1 (a) şi 1—2 (d) cu Chimia Fă
găraş, 1—1 (d) cu Lemnarul Odor- 
hei, 1—4 (d) cu Steagul roşu Bra
şov şi 1—0 (d) cu Metalul Hune
doara.

Au fost folosiţi următorii jucători:

Coman, I. Ion (portari), Zaharia, Da
vid, Rătscher, Lazăr, Mihai, Nistor 
(fundaşi), Muţiu, Flichiş şi Laufceag 
(mijlocaşi), Schwartz, Unguroiu, Chi- 
ran, Creţu, Dinu, Stoicescu, Kiss 
(înaintaşi).

Pentru partida din prima etapă cu 
Á.S. Cugir de duminică, 9 martie, 
prof. M. Neagu va folosi probabil 
următoarea formaţie: Coman (I. Ion) 
— Zaharia, David, Rătscher, Lazăr 
(Mihai) — Mutiu, Flichiş—Schwartz, 
Unguroiu, (Stoicescu), Chiran, Creţu, 
(Dinu).
, I. ILIE coresp.

]n o i  Primul concurs ai anului
La bazinul băii populare a avut 

loc la sfîrşitul săptămînii trecute 
concursul Cupa „Mărţişor". întrece

rea, prilej de verificare pentru fina
lele Concursului republican de pri
măvară, a angrenat peste 90 de mici

ÍB a h tin  meteo-rufier
în ultima săptămînă, vremea şr.a jStaonţinut variabilă 

fiind in general umedă şi rclaliv călduroasă
Pentru următoarele 3 zile Centrul pentru prevede

rea timpului Sibiu ne-a comunicai
„Vremea va ii schimbătoare cu cer variabil, tempo

rar noros. Vîntul va suîla slab piuă la potrivit pre- 
dominînd din sectorul uord-vestie Temporar vor că
dea precipitaţii slabe sub formă de Lvoviţă şi ninsoa
re, local chiar sub formă de pierite. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 3 şi 0 grade, iar maximele între 
plus 2 şj plus 0 grade. Dimineaţa ceaţă locală".

în continuare reconnndăm cor urătorilor de vehi
cule care ies din şosele secundare în şoselele moder
nizate să se oprească şi să cur ţe roiile de noroi.

Această recomandare este valabilă îndeosebi pentru 
tractoare şi pentru vehiculele cu tracţiune animală 
care circulă mai mult pe drumuri nemodernizate şi pe 
roţile cărora se adună cel mai mult noroiul.

Noroiul dus pe asfalt formează o peliculă de rnîzgă 
toarle periculoasă pentru toate autovehiculele care 
circulă pe drumul modernizat cu o viteză mai mare.

Conducătorilor de autovehicule care circulă pe dru
murile modernizate le recomandăm ca, atunci cînd 
observă asemenea noroi, să reducă viteza pînă la 
limita evitării oricărui pericol şi, pe cît posibii, să nu 
acţioneze asupra frînei existind pericol de derapare.

GHEORGHE DOBRIŢÂ

1 gBSTsysasasga

CINEMA
*H®JS»®3SKSS*

SIBIU: PACEA: Un om pentru e- 
ternitate (orele 9,00; 11,00; 13,30;
16,00; 18,30; 21,00); TINERETULUI:
Drumul spre Saturn şi Siîrşitul Sa
turnului (orele 9,30; 13,00; 16,30;
20,00).

MEDIAŞ : PROGRESUL: Ziua
în care vin peştii (orele 16,30;
19,00 şi 21,15); TINERETULUI: tn 
oraşul „S" (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Veşnicul întîrziat 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Hombre

(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şl
20 00).

AGNITA: 8 MAI: Operaţiunea
San Gennaro (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Columna seriile I şi II (ora 18,00).

BAZNA BÄI: Dosarul XII (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Întîlnire în 
munţi (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Pira
mida zeului Soare (orele 17,00 şl
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Moartea după cortină (orele 17,00 şi
19.00) .

zică şi sport, str. Independenţei nr. 
1; Direcţia judeţeană de industrie lo
cală, B-dul Victoriei nr. 1; Direcţia 
judeţeană de statistică, B-dul Victo
riei nr. i; Direcţia sanitară judeţea
nă, str. Lenin nr. 10; Direcţia pen
tru probleme de muncă şi ocrotiri 
sociale, B-dul Victoriei nr. 1—3.

-a-

P ro n o sticu l nostru
pentru concursul „Pronosport" nr. 10, 
de duminică, 9 martie 1969.
1. U.T.A. — „U" Craiova 1
2. F.C. Argeş — Sîtaiia X
3. Petrolul — Rapid x
4. Jiul — Vagonul ' t
5. „U" Cluj — Din. Bacău 1
6. Farul — Crişul 1
7. Din. Buc. — A.S.A, Tg, M. 1
8. Fiorentina — Lanerosi 1
9. Napoli — Bologna x

10. Pisa — Verona X
11. Roma — Inter 1

12. Torino — Palermo 1
13. Varese — Sampdoria X

I. A. P . L. „Cofetarul“ Sibiu
str, G-ral Magheru nr. 2 angajează:

— remizieri pentru desfacerea îngheţatei în timpul sezonu
lui cald.

Informaţii se pot lua de la serviciul personal.

D in  v ia ţa
şi a c tiv ita tea

tin eretu lu i
LUNA

TINERELOR FETE
tn municipiul Sibiu, luna martie 

a fost declarată luna tinerelor 
fete. în vederea acestui fapt s-au 
prevăzut numeroase acţiuni cul
tural-sportive, cu caracter politi
co-ideologic în care vor fi antre
nate peste 4 000 de fete. In cadrul 
amplului program de manifestări 
pot fi amintite întîlniri cu acti
vişti de partid şi de stat, un bai, 
o paradă a mode], „Cupa primă
verii" la volei, handbal şi tenis 
de masă.

FLORI
DE PRIMĂVARĂ

Comitetul municipal Sibiu al 
U.T.C., în colaborare cu Inspecto
ratul şcolar municipal, organizea

ză între 8 şi 20 martie, festivalul 
cultural-artistic al elevilor inti
tulat „Flori de primăvară", la care 
vor participa formaţii artistice ale 
liceelor şi şcolilor profesionale. 
Programul obligator de prezentare 
va cuprinde: cor, dansuri, solişti 
vocali şi instrumentişti, de muzică 
populară şi uşoară.

Cîştigătorii se vor lntîlni la 
iaza pe judeţ, care se va desfă
şura tot în primăvara aceasta.

BALUL FETELOR
In cinstea zilei de 8 Martie, 

sîmbătă seara va avea loc, în pi
toreasca staţiune Păltiniş, un bal 
al fetelor, la care s-au înscris 
peste 300 de tineri şi tinere. Cu 
acelaşi prilej va fi dat şi un bogat 
program artistic. Se speră că fe
tele, care se ocupă de organizare, 
să fie, fntr-adevăr, la . . .  înălţime.

r

‘Decada,
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I. I. S. „13 DECEMBRIE“ SIBIU
angajează de urgenţă:

— un lăcătuş mecanic
— un electrician.

Uzina „Independenta“ Sibiu
angajează muncitori necalificaţi, 

care au 7—8 clase elementare, stagiul militar satisfăcut, pînă la
40 ani împliniţi, pentru calificare în meseriile de:

— strungari
— frezori
— lăcătuşi

Cursurile vor începe în luna manie 1969 şi vor funcţiona de
la 6—8 luni

întreprinderea agricolă de stat 
Apoldu de Sus, judeţul Sibiu

livrează pe bază de comandă fermă:
— tutori pentru pomi, esenţă răşinoase, 100 000 bucăţi, de 

la 1,70 m 1 la 2,10 m 1, la preţul de 0,50 lei per bucată;
— picheţi esenţă răşinoase, 50 000 bucăţi,' la preţul de 

0,30 per kg.
Informaţii suplimentare se pot obţine de la sectorul A.D.T., 

telefon nr. 6, Apoldu de Sus.

' -

Cadru din filmul Un om pentru eternitate care rulează la cinemato
graful „Pacea" din Sibiu

TELEVIZIUNE
11.00 Limba germană. Lecţia 45 

(reluare).
11.30 Pentru elevi. Consultaţii la 

limba română. Gramatica 
(clasa a VIII-a).

12.00 închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

16.00 Campionatul mondial de hochei 
pe gheată (grupa B)
România — Norvegia

17.30 Telex TV.
17,35 Pentru elevi. Consultaţii io fi

zică (clasa a Xll-a). Tema: 
Structura corpusculară a 
luminii.

18,05 Limba rusă. Lecţia 44.
18.30 Studioul pionierilor.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 La zi — Timp, ritm, dezvoltate 
19,45 Film documentar. Paşi spire

Brâncuşi.
20.00 Festivalul international de mu

zică uşoară „Cerbul de aur" 
Braşov 1969. Concurs de in
terpretare (II).

23.00 Telejurnalul de noapte.

ADRESE UTILE
Agenţia Sibiu a O.N.T, str. Ni 

colae Bălcescu nr. 53; Automobil 
Club Român, Piaţa Unirii nr. 4; Con
siliul judeţean periru educaţie fi-

Uzina de prototipuri şi repa
raţii de utilaj chimic Făgăraş

vinde din stoc disponibil fără repartiţie, pe bază de 
comandă fermă:

— piese de schimb auto pentru Pobeda, 
Moskvici 407, Skoda 706.

— tabla de plumb 1 AC 2, TC 1 de 2 mm
— plăci mică.

I. A. $„ «Avicola,11 IlăScSiiu
FERMA 6 CISNĂDIE, 
telefon 256, angajează: 

doi electricieni

întreprinderea judeţeană de legume 
şi fructe Sibiu

angajează de urgenţă:
— 1 contabil principal;
— 1 contabil II.

cu îndeplinirea condiţiilor de stagiu şi stud, . evăzute în 
H.C.M. nr. 1C 33 "p V::o

Doritorii se vor adresa la sediul centrai I.L.F., din Sibiu, 
P’rţa Unirii nr. 4, telefon 1 44 34

produce o gamă bogată de ţesături din in, adecvate la 
îmbrăcăminte, lenjerie de corp şi pat, tapiţerie, huse. Cereţi 
la toate magazinele de specialitate produse garantate „INTEX“

Păuleşti
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C.A.P. Mediaş cumpără presă cărămidă în stare de funcţionare. Cei intere
se!! sa vor adresa C A.P. Mediaş, telefon 1321

Vînd maşină cusut Singer, modernă, perfectă stare, Sibiu, îolefon 7 23 40
orele 17—19
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La „EMAILUL ROŞU" Mediaş

Măsurile luate au dus la 
îndeplinirea planului

Anul 1969, după cum se ştie, este 
hotărttor în îndeplinirea şi depăşi
rea sarcinilor trasate de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului. Pentru 
aceasta se cere o mai bună orga
nizare a producţiei şi a muncii, 
luarea unor măsuri care aplicate să 
aibă o eficientă economică imediată, 
reflectîndu-se în îmbunătăţirea ac
tivităţii economice a întreprinderilor 
industriale.

Nu a trecut mult timp de la în
ceputul anului, dar, datorită faptului 
că în întreprinderile municipiului 
Mediaş au fost luate măsuri eficien
te, atît pentru buna organizare a 
producţiei cît şi în ce priveşte asi
gurarea secţiilor productive şi ate
lierelor cu materii pîime şi materia
le, roadele bunei gospodăriri se re
flectă in realizarea indicatorilor de 
plan p'e perioada scursă.

Rezultate bune pe această linie 
a obţinut şi colectivul uzinei „E- 

. maiiul roşu". Pentru a reda aspecte 
din activitatea acestui harnic co
lectiv ne-am adresat tovarăşului 
Dumitru Hajnal, directorul întreprin
derii, rugîndu-1 să ne relateze des
pre unele din prepcupările comite
tului de direcţie pe linia asigurării 
realizării sarcinilor de producţie.

— Avînd la bază experienţa acu
mulată în decursul anilor — ne re
latează interlocutorul — în ce pri
veşte pregătirea producţiei pentru 
anul în curs, la uzina noastră au 
fost luate o serie de măsuri care 
să asigure îndeplinirea şi depăşirea 
planului de producţie în fiecare zi, 
decadă sau lună. Astfel, încă din 
cursul anului trecut au fost iniţiate 
şi aplicate un număr de 39 măsuri 
tehnico-organizatorice şi 31 măsuri 
reieşite din studiile de organizare a 
producţiei şi a muncii.

Pentru creşterea capacităţii de 
producţie, de pildă, s-a experimen
tat cu succes şi s-a trecut apoi la 
îmbunătăţirea tehnologiei de fabri
caţie la unele sortimente. Dintre a- 
ceste îmbunătăţiri trebuie amintite: 
tăierea marginei şi bordarea simul
tană a căniţelor pe presele cu excen
tric, operaţie care pînă acum ocu
pa două strunguri, trecerea la am- 
butisarea directă a tigăilor, înlătu- 
rindu-se astfel operaţiile ulterioare 
de fasonare. A fost introdusă tot

odată fasonarea directă a ceainice
lor, esentarelor, ibricelor pentru ca
fea şi a cănilor pentru lapte, elimi- 
nindu-se operaţii de sudură sau alte 
modelări suplimentare care se fă
ceau în anul trecut.

Pentru creşterea productivităţii 
muncii s-a eliminat manopera nece
sară transportului intcrfazic prin am
plasarea unor planuri înclinate cu 
role sau a unor conveiere şi benzi 
transportoare.

— Cum au fost asigurate sec
ţiile şi atelierele cu cele nece
sare bunei desfăşurări a produc
ţiei?

— Din timp, comitetul de direc
ţie a luat măsuri pentru stabilirea 
corectă a consumului necesar de 
materii prime şi materiale, au fost 
făcute din timp comenzile în raport 
cu necesarul. Aceasta a făcut ca, în
că din primele zile ale anului, sto
cul de materii prime şi materiale în 
cadrul normativului să fie asigurat 
în întregime pentru luna ianuarie, 
iar intrările din cursul lunilor ur
mătoare să se facă în mod ritmic, 
creîndu-se astfel o bază «olidă rea
lizării sarcinilor de plan pe primul 
trimestru al anului.

Ca urmare, pe primele 2 luni pla
nul a fost depăşit substanţial.

— Desigur, pentru realizarea 
sarcinilor de plan o contribuţie 
însemnată au adus-o şl studiile 
efectuate pentru perfecţionarea 
organizării producţiei şi a mun
cii. Cum au fost acestea puse în 
practică şi care este eficienţa 
lor?

— Pentru anul 1969 s-a prevăzut 
aplicarea unor măsuri care să aducă 
un spor de producţie valorică de 1,5 
milioane lei şi o creştere a benefi
ciului de aproape 2 milioane lei.

Dintre studiile care stau la baza 
acestor eficiente economice amintesc 
pe cele privind mărirea capacităţii 
de producţie la atelierul galvanic 
(creşte producţia cu 400 mii lei pe 
an), înlocuirea sforii de cînepă cu 
sfoară din poliprppilenă (care va du
ce la o economie de materiale de 
circa 800 mii lei), confecţionarea 
spiţelor cu nipluri în întreprindere, 
precum şi altele.

Desigur pe parcurs se vor ivi şi 
alte probleme pe care colectivul u-

Laboratorul de determinări constante termochimice al Institutului „Chimigaz" 
din Mediaş. Inginerul Eugen Weidenbacher şi laboranta Ana Andrei deter- 

minînd căldura de evaporare a dietonalaninei

icent, iubitorii de operă din ora- 
nostru au putut urmări specta- 
le Operei române din Cluj, care 
.clus cîteva din cele mai popu- 
creaţii ale teatrului liric: Nun

ii Figaro de W. A. Mozart, Bal 
:at şi Traviata de Verdi, precum 
pereta Liliacul de J. Strauss, 
baza impresiilor culese din sala 

ipectacol, vom încerca să'-tacem 
îccintă şi obiectivă apreciere a 
zărilor artistice ale acestui co- 
v.
deobşle este acceptată ideea: 
ireţul este un factor esenţial în 
ţinerea interesului marelui pu- 
pentru operă. Cultura muzicală, 
ăţile lui actoriceşti, dar mai ales 
:a sa, sínt elemente ce pot de- 
şa entuziasm, chiar şi melomanu- 
meditativ, doritor a percepe mu- 
interiorizat, filozofic. Ce ne-au 

it oaspeţii la acest capitol? în 
iul rînd, mulţi interpreţi tineri, 
ziaşti, posesori ai unor voci fru- 
se, manifestînd o vădită plăcere 
i cînta, alături de care evoluea- 
artişti afirmaţi, cu experienţă 
ică îndelungată.
apariţie care a lăsat* o deose- 
impresie şi o sinceră admiraţie 

indul publicului ce a umplut ge- 
>s sala (la toate spectacolele) a 
tînăra soprană Âgneta Criza, po- 

larea unei voci de rară Irumii-, 
, stroliu itnare-şi omogenă pe In
erva întregului registru, dotată 
o muzicalitate pregnantă şi teh- 
, vocală de prim rang. Sincerita- 

căldura, sobrietatea, economia 
roasă a gestului sínt însuşiri ce 
ipletează fericit pe cîntăreatâ. Ea 
j oferit o Violetta (Traviata) ce-şi 
eşte demn tragedia în mijlocul

zinei noastre va căuta să le rezol
ve cît se poate de operativ.

în viitor se preconizează a se 
aplica Sn continuare măsurile rezul
tate în urma studiilor efectuate, 
concomitent cu intensificarea acţiu
nii de organizare ştiinţifică şi de 
elaborare de noi studii. Amintesc 
faptul că pînă în prezent, pentru a- 
nul 1969 sínt deja stabilite un nu
măr de 31 studii din care, de ase
menea, va reieşi un însemnat nu
măr de măsuri. Aplicate, ele vor 
contribui la creşterea eficientei e- 
conomice a întreprinderii, la mări
rea capacităţilor de producţie şi ex
tinderea fabricării de produse desti
nate exportului.

Convorbire realizată de 
E. SANDU

Noile utilaje, instalate în secţia filatură a Întreprinderii .Firul roşu" Tălmaclu— maşini de pieptănat de mare productivitate — realizează o producţie da
32 kg bandă pieptănată pe oră

Amplă desfăşurare 
a formaţiilor sindicale

(Urmare diD pag- l)

Soliştii instrumentişti prezenţi la 
această fază au avut o ţinută ar
tistică adecvată, ceea ce dovedeşte 
buna lor pregătire, Acest fapt a fă
cut ca marea lor majoritate să lase 
impresii foarte bune. Putem aminti 
pe Gavrilă Zămăcău de la „Autome- 
canica" — solist instrumentist la 
clarinet — Gärtz Iosif de la „7 No
iembrie" — solist instrumentist la 
trompetă — şi soliştii instrumentişti 
la acordeon Tudor Nicolae şi Albu 
Radu de la l.E.S. şi Braicu loan de 
la „Republica".

Corul sindicatului invăţămînt for
mat din 120 de persoane şi dirijat 
de prof. Ilié Micu, dispune de un 
repertoriu foarte larg, impunîndu-se 
la ora actuală ca cea mai bună for
maţie corală sindicală, lucru ce o 
obligă să meargă mai departe în 
faiele următoare.

Soliştii de muzică populară — la 
această fază în număr de 37 — s-au 
prezentat bine pregătiţi, fiind pri
miţi cu aplauze de publicul specta
tor. Prin calitatea vocii şi tinuta in
terpretării, impresii foarte bune au 
lăsat Stela Harhoi, Gheorghe Con-

stantinescu şi Ion Neaga de la în
treprinderea „Republica", Teodora 
Canciu de la „Drapelul roşu", Au
relia Ursea şi Ion Stanislav de la 
„Balanţa", loan Vasiu, Ilie Popa şi 
Cornel írom de la „Independenta", 
Maria Comşa de la uzina „Auto- 
mecanica". Dintre tarafurile prezen
tate, cea mai bună impresie a lăsat-o 
cel de la „Independenta" condus de 
Sandu Oprea.

Muzica uşoară a fost de asemenea 
bine reprezentată prin cele 13 for
maţii instrumentale cu cei 35 de so
lişti şi soliste. Prin tinuta interpre
tării şi calitatea vocii o impresie 
foarte bună au lăsat Mihai Kraus 
şi Ricki Dandel de la „7 Noiembrie", 
Willi Tonsch de la uzina „Balanţa", 
Wolfgang Rauch şi Gabriela Bucur- 
stan de la „Steaua roşie". Eugen 
Tober de la „Independenţa", Rein- 
hold Kast de la „13 Decembrie".

La această fază a concursului a 
fost prezentată şi fanfara uzinei 
„Automecanica", care cuprinde 28 
instrumentişti şi este condusă de 
Gheorghe Moacheş.

Făcînd un bilanţ al acestei prime 
faze a concursului al IX-lea, con
statăm că ea a atras pe scenă un 
număr de 558 artişti amatori din'

municipiul Sibiu. Fată de rezultatele 
obţinute In această fază a concursu
lui considerăm că întreprinderi ca: 
„7 Noiembrie", unităţile C.F.R., .Li
bertatea". I.E.S., Uzina mecanică, 
Spitalul de adulţi Şl altele, care dis
pun de largi posibilităţi, nu depun 
suficient interes în pregătirea for
maţiilor artistice de amatori, lucru 
care face ca apariţia lor pe scenă 
să nu fie la nivelul posibilităţilor.

Este inexplicabilă lipsa din con
curs a formaţiilor întreprinderilor 
„Electromontaj", Poligrafie, P.T.T.R., 
2 Construcţii, I.R.U.M., I.H.R, 
I.M.C.C., întreprinderile comerciale, 
I.T.S. şi altele, care probabil că ne
glijează munca artistică de masă.

Concursul al IX-lea, in care de a- 
bia s-a dat startul, va continua cu 
faza municipală ce va avea loc tn 
această lună In sala clubului „In
dependenta". Formaţiile ce se vor 
califica tn această fază, vor trebui 
să se pregătească foarte intens, pen
tru că numai în felul acesta munici
piul Sibiu va putea intra In faza jude
ţeană cu cit mai multe formaţii. Tre
buie să amintim că tn această fază 
vor intra din oficiu corul bărbătesc 
de la uzina „Automecanica", corul 
Întreprinderii poligrafice etc.

F E R M E N C A N T O R I U

unei lumi egoiste, dominată de pre
judecăţi care-i reliefează şi mai mult 
decadenţa. în acelaşi spectacol am 
admirat, de asemenea, pe Zaharia 
Constantin, un tenor cu reale cali
tăţi dramatice, ce, pare-se că va reuşi 
să umple, măcar partial, golul exis
tent la acest compartiment în colec
tivul clujean. Dan Serbac posedă, pe

După ce am pus la punct reteta 
preparatului şi după ce am primit 
comenzi şi oferte de pe tot cuprin
sul tării, miraculosul elixir a trecut 
într-o nouă fază, faza preparării sale 
pe scară industrială. De la început 
vreau să vă spun că-i formidabil. 
Tocmai de aceea l-am denumit „Fer- 
menrantoriu", de la cuvîntul a fer
meca. Este suficient să înghiţi cîteva 
tablete de fermencantoriu ca peste 
cîteva zile să te transformi într-o 
nouă fiinţă. In funcţie de ce vrei să 
devii variază şi doza. Asistentul meu 
a vrut să devină fazan, fazan s-a Tă
cut. Să iasă omul din iarnă şi pe 
urmă vom mai vedea ce-i de făcut. 
Femeia de serviciu m-a rugat să-i 
administrez o doză capabilă să o 
transforme în leoaică. Foarte simplu. 
Leoaică să te faci. Are biata femeie 
pică pe nişte pantere care o tot sî- 
cîie la primă.

Uitasem să vă spun că noi livrăm 
produsul şi fără repartiţie, indiferent

Nemeş — posesoarea unei voci de o 
reală expresivitate — Şi Dan Ser
bac, sínt notabile. Cred că, mai ales 
în acest spectacol, plasarea cu totul 
necorespunzătoare a orchestrei s-a 
resimţit. Transparenţa de cristal a 
acestei muzici nu a suportat „rup
tura" dintre compartimente, cu toată 
atenţia şi concentrarea de care a

de sector, fie prin virament, fie prin 
numerar. Hoprich Mihai din Rus- 
ciori, nr, 76, auzind încă din toamnă 
despre descoperirea mea, m-a rugat 
să-i livrez 14 tablete de fermencan
toriu, 4 doze echivalente cu trans
formarea vecinilor în cîrtiţe. Să nu 
vă gînditi că amicul Hoprich dorea 
cu orice preţ să-şi vadă vecinii să-

o p e r e i  c lu je n e
lingă o voce generoasă şi bogată în 
armonie, frumoase calităţi actoriceşti. 
Ana Manciulea, Georgeta Orlovski 
şi toţi ceilalţi interpreţi s-au stră
duit să realizeze o interpretare de 
ţinută. Am început prin a consemna 
Traviata deoarece credem că a fost 
cel mai realizat dintre spectacolele 
oaspeţilor.

Cînd cortina s-a lăsat peste Nunta 
tui Figaro, partitură celebră, capo
doperă a geniului mozartion şi a 
teatrului liric universal am rămas 
cu senzaţia unei neimphniri, rezul
tată dintr-o aderenţă insuficientă la 
stilul mozartiam deşi premise existau 
chiar in text, apropiat evident de 
stilul italian de operă penii u care 
cîntăreţii noştri au multe afinităţi. 
Cu toate acestea, realizările indivi
duale ale lui Mugur Bogdan, Geor
geta Orlpvski, Margareta Rădulescu, 
Titus Pauliuc şi în deosebi Angela

dat dovadă experimentatul dirijor 
Anatol' Chisadji.

Cu vădit interes am aşteptat spec
tacolul cu opera Bal mascat de 
Verdi, o primă audiţie la Sibiu. Dra
matismul situaţiilor, apropiat celui 
din Rigoletto, desfăşurarea dinamică 
a momenleloi, un anumit exotism 
de factură romantică, rezultat din 
optica dură a unei lumi ce-şi zice 
„nouă", satisfac pînă şi nevoia de 
suspans a spectatorului hrănit gene
ros de televiziune cu Sfinţiri sau alle 
seriale. Dar mai presus de acestea, 
muzica este de cea mai aleasă esen
ţă verdiană, pasionată, strălucitoare, 
presărată adesea de umor, reliefată 
permanent de o orchestraţie menită 
a releva partidele vocale. Cum a 
fost tălmăcita? Modest, Cu multe scă
pări, pînă şi în elementele de regie 
tehnică. Dar realizări personale nu 
au lipsit nici aici. Párámon Mafiei ’a

pînd galerii. Pe el îl interesa mai 
mult suprimarea analizatorului vi
zual pentru 2—3 zile. Zis şi făcut, 
în acest timp Hoprich a luat frumu
şel încă 7 tablete şi le-a aruncat pe 
gîtul calului. După 3 zile calul s-a 
schimbat în liliac. Şi p-aci ţi-e dru
mul. A intrat zburătorul pe fereas
tra grajdului dintr-o curte vecină din 
acelaşi sat, în care C.A.P. Şura Mică

demonstrat certe calităţi vocale, din
care va trebui să scadă însă acel 
prea pronunţat accent ardelenesc. 
Vasile Cătană ne-a îneîntat mai ales 
în actul III, iar Mireille Constanti- 
nescu a evoluat- cu dezinvoltura ce 
o caracterizează, în celelalte roluri, 
apreciem pe Margareta Rădulescu, 
Emilia Cătană1 şi alţii, care s-au 
străduit să-şi parcurgă paitida într-o 
ţinută muzicală corespunzătoare.

De succes s-a bucurat si opeteta 
Liliacul, deşi regia a „apăsat" prea 
mult pe unele aspecte comice. Scena 
finală vrea să fie în spiritul teatru
lui caragialesc, dar intenţia ricoşea
ză undeva alături. Cîntăreţii au a- 
bordat rolurile cu seriozitate, reu
şind momente demne, de apreciat.

Nu am putut enunţa toate aspec
tele legate de interpretare, tn con
cluzie, am dori să amintim colecti
vului clujean că apariţiile lui In ora
şul nostru le dorim nişte permanente 
şi nişte evenimente muzicale în care 
să se simtă ca acasă, iar noi, spec
tatorii, ca la Cili). Nu ne-au supărat 
decorurile „în rezumat". Poate au 
fost un prilej de îndrumare a aten
ţiei noastre spre muzică. Greutăţile 
de organizare cărora oaspeţii au tre
buit sa le facă faţă nu pot tine locul 
unui certificat de dispensă pentru 
concentrare. E drept că e obositor 
pentru un instrumentist sä rînte de 
la ora 16 pînă la 23 şi că e firesc 
să nu se poată concentra pînă la 
sftişit. Dar ce vină are muzica şi, 
mai ales noi, auditorii?

Aceste modeste* obiecţii nu um
bresc însă frumoasele realizări ar
tistice ale operei clujene.

T. TOHATI

avea depozitată o cantitate aprecia
bilă de fin şi otavă. Dar intrucît 
liliecii nu au fost incă reprofilaţi 
sub raportul alimentaţiei, Hoprich a 
fost nevoit să apeleze din nou la 
serviciile mele. Un astfel de client 
nu putea fi retuzat. Ziua următoare 
liliacul a devenit din nou cal. A 
ciugulit murgul de ici, a ciugulit de 
colo după pofta inimii, că furaje, 
slavă domnului, erau din belşug. 
Dar, vorba aceea, de unde tot iei şi 
nu mai pui, se gată. Cu toate aces
tea murgul n-a reuşit tn cele citeva 
luni să lichideze stocurile suprsncre 
mative. Poate că dacă răminea p!nă 
în primăvară făcea murgul rînduială 
în baza furajeră a cooperativei a- 
gricole din Şura Mică. Cum vă spu
neam, cu mlncarea s-a descurcat pa- 
trupedul, în schimb de apă a mai 
dus lipsă. Aşa că Hoprich a fost ne
voit să se deplaseze In fiecare noap
te cu cite o găleata de apă pe care
i-o întindea unicopitatului pe o uşită 
din spatele grajdului.

Calul creştea văzînd cli ochii şi 
între timp a făcut o spinare de te 
puteai culca pe ea. Dar întrucît ul
ciorul nu merge de multe ori la fln- 
tînă, Hoprich a fost prins tocmai 
cînd îşi şerpuia trupul printr-o fe
restruică a grajdului,

A încercat să se folosească de mi
raculosul preparat, dar degeaba. 
Cooperatorii l-au împresurat. Astfel 
vechiul meu client S-a pomenit în 
fata casieriei de la C.A.P. Şura Mică, 
unde a lăsat garanţie 1 000 lei.

După cele întîmplate firma noas
tră a interzis să se mai livreze lui 
Hoprich Mihai din Rtişciori fermen
cantoriu, că ăstuia nu mai ştii ce-i 
trece prin cap.

I. 8ECAŞANU

0 nouă cantină 
restaurant /a 

staţiunea Bazna
La staţiunea balneară de odihnă 

şi tratament Bazna, din judeţul 
Sibiu, se află în construcţie o 
nouă cantină-restaurant eu o ca
pacitate de 500 locuri.

Cantina, care va intra in func
ţiune !n luna iunie ac., va fl do
tată cu laborator şj bucătărie mo
derne, cu mobilier, tacimuri şi 
veselă, la nivelul exigentelor con
temporane.

In aceeaşi staţiune o intrat la 
reparaţie capitală vila ni, 10, care 
va avea 40 de locuri cu confort 
de categoria I,

În pragul primă 
verii la Atei

Planul de fertilizare 
a fost îndeplinit
Mergînd pe linia traducerii în via

ţă a hotărîrii adunării generale pri
vind acţiunea de fertilizare a terenu
rilor cu îngrăşăminte naturale, coo
peratorii din Aţei au obţinut în ulti
mele zile succese însemnate. Folosind 
din plin capacitatea mijloacelor de 
transport şi în zilele mai puţin favo
rabile, ei au reuşit ca pînă la 27 fe
bruarie a.c. să termine transportul 
îngrăşămintelor naturale planificate 
pentru campania de primăvară, asi- 
gurînd fertilizarea a 150 hectare cu 
peste 3 000 tone, pentru culturile de 
cartofi, sfeclă de zahăr, pepinieră de 
vită.

Lucrări de îngrijire 
a păşunilor

In zilele de 25—27 februarie 1969, 
din iniţiativa organizaţiei de partid 
şi a consiliului popular comunal, lo
cuitorii comunei Aţei au trecut la 
executarea lucrărilor de întreţinere 
a păşunilor, începînd cu tarlaua 
„Valea lui Tonei" pe care s-a tăiat 
arboretele dăunător, s-au împrăştiat 
muşuroaiele şi s-au curăţit de resturi 
vegetale peste 30 hectare, acţiunea 
fiind în curs de desfăşurare pe în
treaga suprafaţă de păşune.

Activitate intensă în 
grădina de legume

tn cadrul brigăzii legumicole se 
desfăşoară o activitate intensă. O

parte din cooperatori lucrează la at 
şezarea biocombustibilului în patu
rile calde, semănatul răsadniţelor şl 
întreţinerea acestora. Alţii confecţio
nează şi retuşează araci pentru roşii 
şi transportă îngrăşăminte.

Au fost ridicate seminţele de le
gume necesare pentru anul 1969 şţ 
s-a trecut la achiziţionarea port-al- 
toiului necesar pentru serele de viţă.

Membrii brigăzii legumicole sínt 
hotărîţi să-şi asigure din vreme 
baza tehnico-materială pentru reali
zarea şi depăşirea planului ce le re
vine în anul acesta.

La şcoala 
recoltelor bogate

în cadrul celor două forme de învă- 
ţămînt agrozootehnic care funcţio
nează la cooperativa agricolă din
Aţei — cercul de legumicultura a- 
nul 1 şi aprofundarea cunoştinţelor 
Ia zootehnie — se desfăşoară o vie 
activitate.

Astfel, la cercul dé legumicultura 
au fost predate 13 lecţii din 17 pla
nificate şi s-au făcut demonstraţii 
practice la amenajarea răsadniţelor 
şi la însămînţări în răsadniţe, tre
zind un viu interes în rîndul cursan
ţilor atît lecţiile predate cit şi de
monstraţiile efectuate.

La cercul de aprofundare a cunoş
tinţelor zootehnice s-au predai 3 lec
ţii din 10 planificate.

E. CRIŞAN
inginer agronom la C.A.P. Atei

m m m i

Nou penlru automohilişti
La ieşirea din Braşov, pe şoseaua ce duce spre Sibiu şi Cîmpulung. 

a fost dată în exploatare o stalie de spălat şi gresat autoturisme, 
prevăzută cu utilaj de mare productivitate. Din tunelul de spălare, 

|j la fiecare 3 minute iese un autoturism, datorită faptului că lucrul se 
I efectuează în flux continuu, după un procedeu original. De la intrarea 
|: in statie şt pînă la ieşire, conducătorul autoturismului poate sta în 

maşină, deoarece toate operaţiile de spălare, gresare şi schimbatul 
uleiului se execută pe o bandă rulantă. Se preconizează ca sistenîul dc 
Întreţinere auto tn flux continuu, să se generalizeze in ţoală tara.

m̂ mm aa m sa a a esj

I

Zi însorită în Munţii Făgăraş Virilii Podragul
Folo: ERICH ZIEGLER

(Uzina mecanică Sibiu)
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Vizita tovarăşului Gheorghe 
Rădulescu în Australia

Sydnei 5 (Agerpres). — Delegaţia 
guvernamentală romană, condusă de 
Gheorghe Rădulescu, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, care la in
vitaţia guvernului australian face o 
vizită oficială în această tară a so
sit miercuri la Sydney.

După cum s-a mai anunţat, dele
gaţia va purta convorbiri cu mem
bri ai guvernului australian şi cu 
reprezentanţi ai vieţii economice în 
vederea analizării şi stabilirii de 
măsuri pentru dezvoltarea schimbu

rilor comerciale şi a cooperării eco
nomice şi tehnice româno-austra- 
liene.

Vicepremierul guvernului austra
lian, John McEwen, a declarat: „Sínt 
bucuros că am prilejul de a răs
punde frumoasei primiri care ni s-a 
făcut în România". El a arătat că, 
de la semnarea acordului comercial 
româno-australian în 1967, volumul 
total al schimburilor comerciale în
tre cele două ţări s-a dublat în ul
timul an.

P aşi spre so lu ţio n a rea  
crizei c ip riote

Nicosia 5 (Agerpres). — în cadrul 
convorbirilor preliminare de la Ni
cosia, care au început în iunie 1968 
în vederea soluţionării crizei ci
priote, reprezentanţii celor două co
munităţi — greacă şi turcă — au a- 
juns la un acord privind crearea a 
două subcomitete care se vor ocupa 
de detaliile viitoarei administraţii

comune. Glafkos Cleridis şi Rauf 
Denktash, reprezentanţii celor două 
comunităţi, au desemnat pe membrii 
subcomitetelor respective. Acest a- 
cord este considerat de observatorii 
politici drept un progres esenţial în 
negocierile dintre comunitatea grea
că şi cea turcă din insulă.

P r o c e s u l  S i r f p a n
Los Angeles 5 (Agerpres). — Pen

tru a susţine teza nepremeditării a- 
sasinării senatorului Robert Kennedy 
de către Sirhan B. Sirhan, apărarea 
a prezentat unele însemnări ale a- 
cuzatului din care rezultă că acesta 
intenţiona să asasineze şi alte per
sonalităţi, printre care pe fostul pre
şedinte Lyndon Johnson, pe fostul 
vicepreşedinte Hubert Humphrey şi 
pe fostul reprezentant permanent al
S.U.A. la O.N.U., Arthur Goldberg, 
La întrebările avocaţilor apărării, 
Sirhan a recunoscut că a notat a- 
ceste „gînduri“ din „ură" fată de 
personalităţile respective, dar n-a a- 
vut intenţia să-i asasineze, aşa cum 
n-a avut intenţia să-l asasineze nici 
pe senatorul Robert Kennedy. Apă
rarea vrea să demonstreze, astfel, că 
fraza existentă în notiţele lui Sirhan 
— „Robert Kennedy trebuie să fie 
asasinat înainte de 5 iunie 1968“ — 
pe care Sirhan a recunoscut că a 
scris-o, nu constituie un argument

Ce se riscă ?
Europa (occidentală) a făcut un 

salt înapoi, dar este vorba de 
mai mult decît faptele deja cu
noscute — şi anume de o criză. 
Cele şase tari membre ale C.E.E. 
nu sínt de acord cu politica a- 
gricolă. Franţa refuză să plăteas
că în întregime cota sa parte 
pentru Euratom, care rămîne mu
ribund . . .  „Cei şase" şi-au re
dus eforturile pentru înfiinţarea 
primului centru tehnologic comun. 
Crearea unui sistem de cooperare 
monetară riscă să treacă, de ase
menea, pe planul al doilea, de 
cînd preşedintele Nixon pare.să 
se gîndească la o reformă mone
tară pe,plan international. O dată

D in p r e s a  s t r ă i n ă
mai mult, Europa (occidentală) se 
prezintă divizată. Tratatul de la 
Roma prevede că perioada de 
tranziţie trebuie să se încheie în 
1970 sau, cel mai tîrziu in 1973. 
Cert este că ea nu se va încheia 
în 1970. Piaţa comună a devenit 
o zonă de schimb între cele şase 
ţări membre, dar nu a devenit o 
uniune. Or, problema este în pri
mul rînd politică. Ministrul fran
cez al afacerilor externe declara 
deunăzi că fenomenul national 
este mai nou decît oricînd. Crea
rea Uniunii (vest) europene pre
supune un spirit de asociaţie. Se 
pare că astăzi nu-1 au nici Franţa, 
nici Anglia. Ambele părţi sínt 
preocupate mai mult să joace un 
rol naţional dominant într-un an
samblu, decît să creeze cu ade
vărat o entitate nouă. Acesta 
este motivul antagonismului franj 
co-britanic: britanicii visează să 
regăsească în Europa un rol po
litic echivalent cu cel pe care îl 
jucau cînd se puteau sprijini pe 
Commonwealth.

Ce riscă să se întîmple? Divi
zarea Europei va permite preşe
dintelui Nixon să joace rolul de 
înţelept şi conciliator — ea îl 
serveşte. Al doilea rezultat: fie
care discuţie, asupra oricărei pro
bleme care pune în joc interese 
contradictorii, se va transforma 
într-o tîrguială. Evoluţia va fi re
gresivă. Al treilea rezultat: blo
carea a ceea ce există deja în 
Piaţa comună. Comisia executivă 
de la Bruxelles a făcut o remarcă 
în acest sens în al doilea raport 
general al său: „Pentru o comuni
tate în curs de formare este 
inadmisibil ca problemele să ră- 
mînă nerezolvate timp de ani".
Subînţelegîndu-se ............. că a-
ceasta riscă să distrugă ceea ce 
s-a realizat deja".

(Din „Entreprinse" — Franţa)

pentru a susţine premeditarea crimei. 
Folosindu-se de unele declaraţii an
terioare ale acuzatului, conform că
rora initial el ar fi fost un admi
rator şi suporter al senatorului Ro
bert Kennedy, apărarea promovează 
în continuare teza iresponsabilităţii 
şi comiterii crimei sub impulsul unei 
stări emotionale.

Şedinţa Consiliului 
de Miniştri al Franţei

Paris 5 (Agerpres). — Consiliul de 
Miniştri al Franţei a dezbătut miercu
ri, în şedinţa sa ordinară, rezulta
tele convorbirilor dintre generalul 
de Gaulle şi preşedintele Nixon. Cei 
prezenţi la şedinţă au ascultat o in
formare cu privire la aceste convor
biri, prezentată de ministrul de ex
terne Michel Debré. Ministrul a pre
cizat că convorbirile au fost con
sacrate examinării orientării politice 
a celor două tari, a raporturilor din
tre ele şi a atitudinii lor respective 
fată de marile probleme ale lumii. 
El a relevat că în cursul întrevede
rilor „a fost reliefată independenţa 
Franţei, existenţa Alianţei Atlantice, 
care nu presupune, desigur, nici o 
integrare, precum şi atitudinea celor 
două tari în ceea ce priveşte destin
derea şi problemele europene".

Cu privire la Orientul Mijlociu, 
impresia ministrului de externe fran
cez este că teza Franţei cu privire 
la o conferinţă a celor patru mari 
puteri a fost înţeleasă de preşedin
tele Nixon, care s-a declarat favora
bil unei accelerări a ritmului con
vorbirilor actuale. Referitor la Viet
nam, Franţa, ca gazdă a conferinţei 
cvadripartide în problema vietna
meză, s-a abţinut de a face comen
tarii. In expunerea punctului de ve
dere al guvernului francez în pro
blema conflictului nigerian, accentul 
a fost pus pe necesitatea găsirii unei 
soluţii paşnice, care ar recunoaşte 
Biafrei dreptul la autodeterminare. 
In fine, convorbirile franco-americane 
au permis o trecere în revistă a pro
blemelor economice şi financiare.

Spania îşi va retrage 
trupele din Guineea
Ecuatorială

Naţiunile Unite 5 (Agerpres). — 
Spania a cerut guvernului Guineei 
Ecuatoriale acordarea unui termen 
de 15 zile, începînd de la 4 martie, 
pentru a evacua pe toti cetăţenii 
spanioli care doresc să părăsească 
această tară. După expirarea acestei 
perioade de timp şi după evacuarea 
cetăţenilor spanioli, Madridul îşi va 
retrage definitiv toate forţele sale 
militare din Guineea Ecuatorială.

Acestea sínt elementele principale

pe care le conţine răspunsul minis
trului afacerilor externe al Spaniei, 
Fernando Castiella, adresat ministru
lui de externe guineez, Atanasio 
Ndongo, care a cerut evacuarea uni
tăţilor armate spaniole din ţară şi 
reglemerifarea acordurilor militare 
cu Spania.

FRANŢA. Uzina chimică de la Gon- 
freville, producătoare de detergenţi, 
utilizaţi în spălatul modern pentru 

eliminarea grăsimilor

V ie tn a m u l d e  S u d

Obiective sas
goneze supuse unor bom 
bardamente puternice

Saigon 5 (Agerpres). — In cadrul 
luptelor ce se desfăşoară în Viet
namul de Sud, forţele patriotice au 
supus unor bombardamente intense 
peste 20 de baze şi obiective mili
tare americano-saigoneze. Noile ac
ţiuni s-au dovedit la fel de vigu
roase ca şi cele declanşate la înce
putul săptămînii trecute, ele dezmin
ţind anticipaţiile experţilor militari 
americani privind durata şi intensi
tatea actualelor lupte. în zona Saigo- 
nului, atacurile patrioţilor au conti
nuat să fie semnalate la distante tot 
mai mici de capitală. Astfel, a fost

V a l  d e  g r e v e  în  S .U .A .
New York 5 (Agerpres). — O se

rie de greve ce au loc în S.U.A. au 
paralizat diferite sectoare de activi
tate din această tară. Ca urmare a 
grevei celor 40 000 de mineri, a în
cetat orice activitate în-minele sta
telor Virginia de vest. Greviştii re
vendică adoptarea unei legi pentru 
ajutorarea muncitorilor care suferă 
de boli profesionale. în Adunarea 
legislativă a statului a fost propus 
un proiect de lege, care însă nu sa
tisface decît partial cererile mineri
lor.

La Los Angeles se află în grevă

de la 20 ianuarie 1 800 de muncitori 
de la uzinele de aluminiu, care exe
cută comenzi militare.

De două luni şi jumătate continuă 
greva docherilor din Boston şi alte 
cîteva porturi de pe coasta estică a 
S.U.A. Cei 9 000 de docheri cer ga
rantarea unui număr fix de ore de 
muncă pe an.

Ca urmare a grevei celor 15 000 
de membri ai sindicatului muncitori
lor din trasporturi, activitatea uneia 
dintre cele mai mari companii de 
aviaţie din S.U.A. „American Airli
nes" a fost paralizată.

JAPONIA. Pe lina din aleile parcului din incinta grădinii zoologice Tama
din Tokyo

COORDONATE
•  CONSILIUL O.N.U. PENTRU NAMIBIA (Africa 

de sud-vest) a chemat Consiliul de Securitate să 
examineze de urgenţă situaţia din Namibia şi să 
adopte măsurile corespunzătoare. Intr-o scrisoare 
adresată Consiliului de Securitate, preşedintele Con
siliului subliniază că ocuparea pe mai departe a 
Namibiei de către Republica Sud-Africană, în po
fida rezoluţiilor Adunării Generale a O.N.U., gene
rează posibilitatea unui război rasial şi constituie o 
ameninţare la adresa păcii şi securităţii internatio
nale.

In scrisoare sínt reamintite măsurile ilegale ale 
guvernului Republicii Sud-Africane îndreptate spre 
lichidarea integrităţii teritoriale a Namibiei şi uni
tăţii poporului ei.

•  MARŢI AU ÎNCEPUT ÎN SUBCOMITETUL PEN
TRU EUROPA al Comisiei senatoriale pentru pro
bleme externe audierile consacrate tratativelor cu 
Spania în vederea prelungirii acordurilor privind 
menţinerea bazelor militare americane din această 
ţară. Preşedintele subcomitetului Leonard Farbstein 
a declarat că unii dintre membrii acestui organism 
pun la îndoială necesitatea menţinerii bazelor mili
tare de pe teritoriul Spaniei, pe care le consideră a 
nu fi esenţiale şi în măsură să justifice angajamente 
deosebite de natură economică şi politică ale S.U.A. 
iată de Spania.

•  LA INIŢIATIVA OAMENILOR DE ŞTIINŢA
de la Institutul tehnologic al Universităţii din Mas- 
sachussets, personalul tehnic din peste 30 de uni
versităţi şi colegii, unde au loc cercetări ştiinţifice 
americane, a declarat o grevă de o zi. Savanţii pro
testează împotriva folosirii ştiinţei şi tehnicii în 
scopuri militare, cer încetarea înarmărilor, inclusiv 
a celor nucleare şi bacteriologice.

•  IN ORAŞUL UNIVERSITAR SUEDEZ UPPSALA
a fost inaugurată recent cea mai mare librărie din 
Scandinavia, Fondul de cărţi al acestei librării este 
de 190 000 de titluri, din toate genurile literare. In 
cele patru etaje ale clădirii, pe o suprafaţă de peste 
100 mp, pot fi sbrviti 2 500 de clienţi pe oră. Pen
tru noua librărie, „Lundequiestska", a fost recons
truit şi modernizat sediul ei vechi, datînd din anul 
1864, a cărui faţadă a fost menţinută în stilul arhi
tectonic iniţial.

•  LA DAR ES SALAAM A FOST DAT 1 _ BL1 CI
TAŢII un comunicat al Mişcării populare pentru eli
berarea Angoléi (M.P.L.A.) în legătură cu succesele

înregistrate de patrioţi în lunile noiembrie şi de
cembrie pe frontul de est din Angola. După cum se 
precizează în acest document, în perioada respectivă 
au fost ucişi 27 de militari portughezi, iar alţi nu
meroşi răniţi şi distruse mai multe puncte fortificate 
ale colonialiştilor.

•  LA 5 MARTIE, COMERCIANŢII ŞI MESERIAŞII
au închis prăvăliile lor în întreaga Franţă, în pro
porţie de 80—90 la sută, în semn de protest împo
triva creşterii sarcinilor fiscale şi de altă natură. La 
această acţiune au participat, de asemenea, farma
ciştii, hotelierii, coaforii şi proprietarii restaurante
lor. La Lille, Valenciennes, Bordeaux, şi în alte lo
calităţi au avut loc miercuri manifestaţii de stradă.

'•  IN ORAŞUL BARGUISIMENTO, capitala statu-, 
lui Lara, s-au deschis lucrările primei conferinţe 
nationale’ a şomerilor din Venezuela. Cu acest pri
lej s-a arătat că 1,2 milioane de muncitori din cei 
peste 9 -milioane de cetăţeni venezueleni nu au în 
prezent de lucru. Participanţii la conferinţă, printre 
care se află şi numeroşi reprezentanţi ai organizaţii
lor sindicale, au subliniat că existenta marilor lati
fundii şi concesiunile străine, în special în indus
tria petrolieră, constituie principala cauză a şoma
jului din tară.

•  POLIŢIŞTII DIN DALLAS (statul Texas) au reu
şit să-l aresteze pe . . .  Sherlock Holmes. Este vorba 
despre un conducător auto cu acest nume, care s-a 
sustras de la plata unei amenzi pentru depăşire de 
viteză.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGENŢIA FRANCE 
PRESSE, Carlos Arturo Romero, secretar al Parti
dului Comunist din Columbia, a fost arestat luni. 
Agenţia menţionează că Romero se găsea în momen
tul arestării în oraşul Monteria.

•  INTR-UN INTERVIU ACORDAT ZIARULUI 
MEXICAN „EXCELSIOR", ambasadorul peruvian în 
capitala Mexicului, Alejandro Deustua Arrospide, a 
declarat că „nici un stat nu are dreptul să se ames
tece în treburile interne" ale tării sale. El a arătat 
că măsura guvernului de expropriere a instalaţiilor

. companiei „I.P.C." este în deplină concordantă cu 
jurisdicţia statului Peru. Alejandro Arrospide a ară
tat că presiunile ce se exercită acum asupra guver
nului peruvian cu scopul de a-1 determina pe acesta 
să renunţe la hotărîrea sa sínt sortite eşecului.

UNI VERSALE

Semnificaţiile scrutinului din Chile
Alegerile de duminică din Chile 

pentru desemnarea celor 150 de 
membri ai Camerei Deputaţilor şi 
reînnoirea a 30 de locuri în Senat 
au confirmat tendinţa manifestată la 
precedentele confruntări electorale: 
Partidul democrat creştin de guver- 
nămînt al preşedintelui Eduardo Frei 
a înregistrat un regres chiar mai 
sever decît se aştepta, candidaţii săi 
obţinînd numai 31,1 la sută din to
talul voturilor exprimate (în alegerile 
prezidenţiale din 1964 preşedintele 
Frei a întrunit 56 la sută din voturi, 
la cele parlamentare din 1965 — 
42,3 la sută, iar la alegerile munici
pale din 1967 — 35,6 la sută). In 
principal, pe seama acestui regres, 
Partidul naţional de dreapta şi-a asi
gurat un avans substantial, procentul 
voturilor primite de el ridicîndu-se 
de la 14 la sută în alegerile parla
mentare din 1965 la 29,5 la sută în 
prezent.

Semnificativă este ascendenta con
tinuă a voturilor acordate candida
ţilor Partidului Comunist din Chile 
(în 1965 — 12,2 la sută, în 1967 — 
14,8 la sută, iar la actualele alegeri 
— 17 la sută). Ca urmare, partidul 
comunist deţine acum 22 de locuri 
în Camera Deputaţilor şi 7 locuri în 
Senat. Secretarul general al C.C. al 
P.C. din Chile, Luis Corvalan, a

întrunit, potrivit’ziarului „El Siglo", 
cel mai mare număr de voturi în 
comparaţie cu liderii celorlalte par
tide. Un avans substanţial a fost ob
ţinut şi de candidaţii altor partide

fate rinduri presa chiliană, nu a 
reuşit' să îndeplinească multe din 
promisiunile electorale din 1964. O 
serie de reforme importante adop
tate de guvernul lui Frei, cum sínt

C o m e n t a r i u l  z i le i
de stînga, cum sínt partidul socialist 
şi partidul radical.

Urmarea cea mai directă a rezulta
telor alegerilor parlamentare din 
Chile pentru Partidul democrat creş
tin de guvernămînt esle aceea că el 
a pierdut controlul asupra ambelor 
camere ale Congresului. (înainte de 
alegeri acest partid deţinea majori
tatea absolută în Camera Deputaţi
lor, iar In Senat majoritatea simplă). 
In consecinţă este de aşteptat ca 
partidul lui Frei să încerce realiza
rea unei coaliţii cu partidele care 
sínt reprezentate în parlament.

Cauzele înfrîngeriloF suferite de 
partidul de guvernămînt în aceste 
alegeri, deşi el a obţinut cel mai 
mare număr de voturi, sínt atribuite 
în primul rînd politicii guvernului 
care, după cum a subliniat în repe-

reforma agrară, programul luptei îm
potriva inflaţiei, stabilizarea pretu
rilor s-au aplicat într-un ritm lent. 
60 la sută din păminturile cultivabile 
continuă să fie deţinute de marii 
latifundiari. Costul vieţii a crescut 
cu 25 la sută, iar sporirea salariilor 
unor categorii de lucrători, ca ur
mare a amplelor mişcări greviste, 
nu s-a făcut în directă corelaţie cu 
această creştere a preturilor. Pe de 
altă parte, programul guvernului 
Frei a fost obstrucţionat chiar de u- 
nele cercuri ale partidului de guver- 
nărnint. Astfel, „chilenizarea" între
prinderilor care exploatează bogăţiile 
ţării nu a fost dusă pînă la capăt, 
ceea ce a permis în continuare mo
nopolurilor străine, şi îndeosebi ce
lor nord-americane, să transfere din 
Chile milioane de dolari sub forma

profiturilor, lipsind economia tării 
de fondurile necesare dezvoltării 
proprii.

Scrutinul parlamentar de duminică 
este semnificativ pentru evoluţia si
tuaţiei politice din Chile, mai ales 
în perspectiva confruntărilor din 
1970 pentru preşedinţie. In această 
ordine de idei, observatorii politici 
remarcă pericolul pe care îl consti
tuie ascensiuea partidului naţional — 
grupare politică a cercurilor de ex
tremă dreaptă care dispune de uria
şe posibilităţi materiale şi do spri
jinul unor cercuri politice din S.U.A. 
Pe lingă liderul acestui partid,- Jorge 
Alessandrini, se anunţă ca poten
ţiali candidaţi la postul de preşe
dinte Felipe Herrera, preşedintele 
Băncii interamericane şi Radmiro- 
Tomic, fostul ambasador chilian la 
Washington. In aceste împrejurări, 
care lac ca viata politică chiliană 
să devină în perioada imediat urmă
toare şi mai tumultuoasă, nu sínt ex
cluse nici surprizele — este vorba 
doar de o ţară lalino-americană.

Partidul Comunist din Chile care 
s-a dovedit cu prilejul acestor ale
geri o forţă politică deosebit de in
fluentă, preconizează unitatea forţe
lor de stingă şi a altor grupări pe 
baza unui program care să prevadă 
noi reforme în interesul majorităţii 
populaţiei, lichidarea dominaţiei mo
nopolurilor străine, accelerarea apli
cării reformei agrare, precum şi alte 
transformări revoluţionare.

I. PUŢINELU

Cambodgia de
testă acţiunile 
agresive 
imperialiste

Pnom Penh 5 (Agerpres). — La 
Pnom Penh au fost date publicităţii 
notele adresate de Ministerul Aface
rilor Externe al Cambodgiei guver
nului S.U.A. şi autorităţilor saigo- 
neze în legătură cu acţiunile agre
sive ale trupelor americano-saigoneze 
împotriva Cambodgiei.

In lunile ianuarie şi februarie a.c., 
se relevă în aceste documente, a- 
proape zilnic unităţi americano-sai
goneze au supus bombardamentului 
de artilerie mai multe regiuni din 
Cambodgia. In urma acestor bombar
damente s-au înregistrat numeroase 
victime omeneşti în rîndul populaţiei 
civile, precum şi mari pagube mate
riale.

Guvernul Cambodgiei, se arată în 
încheiere în notă, cere Statelor Unite 
şi administraţiei de la Saigon să ia 
toate măsurile necesare pentru ca a- 
semenea acţiuni provocatoare să nu 
se mai repete în viitor.

supus unui bombardament cu mor- 
tiere un avanpost american situat la 
numai 4 km est de zonele periferice 
ale oraşului. în ceea ce priveşte 
capitala propriu-zisă, aceasta a cu
noscut miercuri adoptarea unor mă
suri de securitate excepţionale, ca 
urmare a atentatului eşuat, a cărui 
ţintă a fost premierul regimului, 
Tran Van Huong.

Dintre acţiunile întreprinse de lor-' 
tele F.N.E. pe restul teritoriului sud- 
vietnamez, agenţiile de presă sem
nalează în special bombardarea unor 
poziţii strategice americane dispuse 
în zona platourilor înalte, printre 
care importantul post de observaţie 
electronic „Holloway". Patrioţii au 
mai supus unor bombardamente corn:,, 
binate baza aeriană Ban Me Thuol 
instalaţiile comandamentului ameri
can de la Tay Ninh, poziţiile din 
apropierea oraşului An Hoa ale puş
caşilor marini americani etc.

Angajamente directe între patrioţi 
şi forţele americano-saigoneze au 
avut loc într-un punct situat la 55 
km nord-vest de Saigon, în apro
piere de Tra Bang şi în imediata 
vecinătate a zonei demilitarizate. 
Forţele americane au fost sprijinite 
în aceste lupte de vehicule blindate, 
elicoptere, bombardiere şi foc de 
artilerie. In aceste zone, ca şi în 
altele, bombardierele grele B-52 au 
efectuat marţi noaptea şi miercuri 
dimineaţa şase raiduri, lansînd apro
ximativ 1 000 de tone de bombe.

ORIENTUL
APROPIAT

Opinia publică mondială 
chem ată în  sprijinul 
lichidării conflictului

Geneva 5 (Agerpres). — Comisia 
O.N.U. pentru drepturile omului a 
adresat un apel guvernelor tuturor 
ţărilor şi opiniei publice Internatio
nale să depună eforturi pentru solu
ţionarea paşnică a situaţiei din 
Orientul Apropiat. Iniţiativa, care a- 
parţine delegaţiilor din Chile, Gua
temala, Jamaica, Peru, Uruguay şi 
Venezuela, a fost adoptată în unani
mitate. în rezoluţia adoptată, Comi
sia O.N.U. pentru drepturile omului 
sprijină rezoluţia Consiliului de 
Securitate din 22 noiembrie 1967 şi 
se pronunţă pentru respectarea drep
turilor fundamentale ale omului.

CABINA „APOLLO-9" 
EVOLUEAZĂ 
NORMAL

New York 5 (Agerpres). — „Bună 
dimineaţa Houston“, acesta a fost 
răspunsul transmis prin radio de că
tre astronautul David R. Scott, la ora
7,30 Gmt (9,30 ora Bucureştiulii;, 
cînd a fost trezit de apelul turnului 
de control de pe Pămînt. Aceste cu
vinte au constituit începutul unei zile 
de lucru bogate în evenimente pen
tru echipajul navei spaţiale „Apollo- 
9". La ora 13,00 (ora Bucureştiu- 
lui), pentru prima dată Russeli 
Schweickart şi James McDivitt au 
părăsit cabina de comandă „Apollo- 
9", pentru a trece in modulul lunar, 
viitorul vehicul de debarcare pe 
Lună,, trecînd prin tunelul îngust ce 
leagă cele două nave spaţiale. Pro
gramul de astăzi a fost totuşi întîr- 
ziat cu 80 de minute, datorită unor 
defecţiuni neprevăzute ale sistemului 
de racordare a modulului la „cabina- 
mamă".

Pentru joi, se prevede ca Russell 
Schweickart să efectueze o ieşire în 
spaţiu de 2 ore şi 25 minute.

Prima misiune a astronauţilor 
Schweickart şi McDivitt a fost aceea 
de a verifica aparatura şi motorul 
modulului lunar. In cursul şederii 
lor în modulul lunar, ei au efectuat 
prima transmisie de televiziune spre 
Pămînt. Imaginile il prezentau pe 
Schweickart „citind" indicaţiile in
strumentelor de bord, îmbrăcat în 
costumul de culoare albă pe care îi 
va folosi joi în timpul „ieşirii" sale 
în spaţiu şi pe care-1 vor purta pri
mii exploratori americani ai Lunii. 
Datorită condiţiilor meteorologice 
neprielnice, legătura prin radio s-a 
făcut foarte greu. După această emi
siune de televiziune, care a durat 7 
minute, cei doi cosmonauţi au pus 
în funcţiune, timp de 6 minute, mo
torul „modulului lunar" pentru a si' 
mula o aselenizare lină. Odată în
deplinite aceste puncte ale progra
mului de miercuri, Russell Schwei- 
ckart şi James McDivitt au revenii 
în cabina de comandă unde se gă
sea David Scott.

De la centrul spaţial din Houston 
s-a anunţat că Schweickart a avui 
miercuri o „uşoară indispoziţiei;, în  
ultima convorbire pe care medic1 l 
şef al programului spaţial „ApolU 
9" a avut-o cu cosmonauţii, aceşt 
i-au comunicat că se simt bine.
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